

全省公安机关“打侵财、防电诈、保民安”专项行动新闻发布会召开 守护人民群众生命财产安全

为进一步增强人民群众安全感,省公安厅决定开展为期一年的“打侵财、防电诈、保民安”专项行动,8日,省政府新闻办召开发布会,省公安厅刑侦局局长杨健介绍了专项行动有关情况。

据了解,近年来,在省委、省政府的领导下,我省社会治安大局持续平稳,人民安居乐业。为进一步增强人民群众安全感,省公安厅根据当前我省刑事犯罪规律特点和社会治安现状,决定在全省范围内开展为期一年的“打侵财、防电诈、保民安”专项行动,依法严厉打击传统侵财犯罪、严重暴力犯罪、拐卖妇女儿童犯罪三类犯罪,缉捕一批在逃人员,严密防范打击电诈犯罪。

“打侵财、防电诈、保民安”专项行动开展以来,全省公安机关全警动员,多措并举,连续奋战,重拳出击,迅速掀起了打击犯罪高潮。截至目前,全省共破获刑事案件12316起,查处犯罪嫌疑人19497人,破获部督案件7起,破获省督案件10起,抓获省督逃犯11人。

严厉打击传统侵财犯罪,切实守住人民群众“钱袋子”。聚焦群众反映强烈的“两抢一盗”案件,围绕“小案快侦、抢案必破、盗案多破、有赃即追”工作目标,加大侦查打击和追赃挽损力度,努力提升案件破案数、起诉数、重刑数、挽损数“四提升”,以实际行动回应群众所想所盼。专项行动期间,全省破获“两抢一盗”案件1537起,抓获犯罪嫌疑人1335名,挽回经济损失846.6万元。紧盯欺诈骗保、养老诈骗、民族资产解冻类诈骗等民生领域侵财犯罪,创新打法战

法,组织破案会战,不间断开展集群战役,坚决遏制案件高发势头。专项行动期间,侦破民生领域侵财案件144起,抓获犯罪嫌疑人391名。近日,梅河口市公安机关成功破获以虚构国家政策,宣传福利购房并大额返现的民族资产解冻类诈骗案,抓获犯罪嫌疑人12人,收缴各类“股权卡、车房卡”500余箱,挽回财产损失1000余万元。

严密防范打击电信网络诈骗犯罪,有效遏制高发态势。省市两级公安机关反诈中心坚持7×24小时值班值守,依托大数据预警系统,通过96110反诈预警专号,对工作中发现的潜在被骗事主进行电话、短信预警,组织派出所民警,对尚未意识到被骗的被害人进行上门劝阻。专项行动期间,全省累计预警劝阻潜在被骗群众376万人次,避免经济损失2800余万元。2023年4月4日,白山市公安局反诈中心接到预警信息后,第一时间同预警对象崔某取得联系,了解到该人正在某APP内参与刷单返利活动。随即,白山市公安局反诈中心一方面同崔某保持通话,阻止其转账;另一方面派警前往崔某住处,通过摆事实、讲道理的方式,结合实际案例耐心劝导,让崔某认清了诈骗事实,及时阻止了正要转账的8.4万元,避免其遭受重大损失。

狠抓命案现案积案攻坚,积极践行生命至上理念。始终坚持“命案必破”不动摇,把命案侦办作为践行“人民至上、生命至上”理念的重要抓手,严格落实“三同步”机制,持续保持命案现案破案率100%。持续开展命案积案攻坚,全面梳理未破命案积案,

强化未知名尸体和失踪人员比对工作,开展重点攻坚。专项行动期间,命案发案下降35.19%,成功侦破命案积案23起,同比增长155.56%,其中松原扶余公安机关成功侦破时间长达32年的“1991.01.22”李某星杀人案。

重拳打击拐卖妇女儿童犯罪,全面展现爱民为民情怀。充分依托反拐联席会议机制,建立完善预防、打击、救助、安置一体化反拐工作机制,深入摸排拐卖妇女儿童线索,全面采集流浪乞讨、智力障碍、聋哑残疾等疑似被拐妇女儿童的DNA、指纹、人像等信息数据,进行入库比对,确保做到底数清、情况明。强化破案攻坚,严格执行“一长三包”责任制,综合运用各种手段开展涉拐案件侦破工作,全面斩断拐卖犯罪黑灰产业链。专项行动期间,找回失踪被拐妇女儿童14名,近日,通化市公安局通过DNA比对和实地核查,成功找回失踪被拐30年的儿童。

深入推进逃犯缉捕工作,坚决消除社会治安隐患。严格落实破案追逃工作机制和各警种部门逃犯缉捕责任,强化逃犯信息研判,挂牌督办具有重大社会影响的严重暴力、涉黑涉恶、诈骗、拐卖等犯罪逃犯,针对境外逃犯积极开展政策攻心劝返,坚决消除社会治安隐患。专项行动期间,全省抓获历年在逃人员1049名,抓获在逃人员增长率232%。近日,四平市公安局深入贯彻落实省公安厅的决策部署,通过信息研判、DNA比对,成功抓获潜逃27年的省督抢劫杀人命案逃犯王某国,有力维护了社会公平正义。 城市晚报全媒体记者 陆续

监管部门十方面举措 加强房地产经纪行业管理

新华社北京5月8日电(记者王优玲)加强经纪从业主体管理,合理确定经纪服务收费,严格实行明码标价,加强个人信息保护……住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局8日对外发布意见,从十方面明确监管措施,加强房地产经纪行业管理,保护交易当事人合法权益。

两部门近日联合印发的《关于规范房地产经纪服务的意见》明确,加强从业主体管理。严格落实经纪机构备案制度。全面推行经纪从业人员实名登记。经纪服务内容应由基本服务和延伸服务组成。基本服务是促成房屋交易提供的一揽子必要服务,延伸服务是可单独提供的额外服务。

随着房地产市场发展,我国房地产经纪机构和从业人员规模持续扩大,服务内容不断拓展。但部分房地产经纪机构存在利用房源客源优势收取过高费用、未明码标价、捆绑收费、滥用客户个人信息等问题,加重交易当事人负担、侵害其合法权益。

意见坚持问题导向,突出保护交易当事人合法权益。在合理确定经纪服务收费方面,意见指出,经纪服务收费由交易各方根据服务内容、服务质量,结合市场供求

关系等因素协商确定。经纪机构要合理降低住房买卖和租赁经纪服务费用。引导由交易双方共同承担经纪服务费用。

在严格实行明码标价方面,意见明确,经纪机构不得混合标价和捆绑收费。收费前应当向交易当事人出具收费清单,列明收费标准、收费金额,由当事人签字确认。

意见明确,严禁操纵经纪服务收费。经纪机构不得滥用市场支配地位以不公平高价收取经纪服务费用。房地产互联网平台不得干预经纪机构自主决定收费标准。

意见提出,规范签订交易合同,经纪机构促成房屋交易,应当办理房屋买卖、租赁合同网签备案。加强个人信息保护,经纪机构及从业人员不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法买卖、提供或者公开他人个人信息。

同时,意见强调,要提升管理服务水平,建立健全房屋交易管理服务平台。将规范房地产经纪服务纳入房地产市场秩序整治的重要内容,曝光典型案例。对经纪机构及从业人员存在收费不规范、侵犯客户个人信息合法权益等情形的,行业组织给予自律处分。

中疾控专家：XBB成主要新冠病毒流行株 致病力无明显变化

新华社北京5月8日电(记者李恒 顾天成)中国疾控中心病毒病所研究员陈操8日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,从监测数据看,目前我国主要新冠病毒流行株为XBB系列变异株,与早期流行的奥密克戎亚分支相比,致病力没有明显变化。

陈操介绍,XBB系列变异株是目前全球优势流行株。今年4月下旬,在输入病例当中,XBB系列变异株的构成占比已达97.5%,与全球的XBB系列变异株占比基本保持一致。在本土病例中,自今年2月份起,XBB系列变异株的占比明显升高,

从2月中旬的0.2%增长到4月下旬的74.4%。

据介绍,中国疾控中心将继续做好哨点医院确诊病例和聚集性疫情变异株的监测工作,会同海关部门做好境外输入变异株监测。同时,我国已建立多渠道监测预警体系,在哨点医院、发热门诊、重点场所等开展疫情监测,一旦发现异常风险信号,各地疾控部门将边核实、边评估、边预警、边处置,切实回应社会关切。

“广大群众要继续保持已经养成的良好卫生习惯,科学看待疫情,既不要过于恐慌,也不要麻痹大意,保持良好心态。”陈操说。

2023年全国大中城市巡回招聘“北京站”启动

职引未来—2023年全国大中城市巡回招聘“北京站”活动日前在北京国际会议中心举办。本次活动旨在为高校毕业生等青年求职群体打造“现场对接+直播带岗+沉浸式巡场+云端专区纳才”的全媒体服务模式。

本次活动由北京市人力资源和社会保障局主办,邀请山东、河北、天津、广东、江苏等8省市共240余家企业参会,充分调动社会多方资源,为求职者提供7000余个工作岗位,共促高校毕业生实现就业。 新华社

本次活动开设6个特色招聘专区,包括专精特新、信息技术服务、建筑工程及制造、生活服务类、生物医药等。

招聘会还开设了“云端招聘专区”,同步在“就业在北京”视频号等平台推出“沉浸式巡场”“直播带岗”活动,带高校毕业生等青年求职群体“云”逛招聘活动。据初步统计,活动共吸引求职者到现场参会近4000人次,在线云端观看直播18.4万人次,线上专区投递简历近1.4万人次,现场初步达成就业意向近970人次。

关于新冠疫情防控 国务院联防联控机制回答了五个问题

新华社天津5月8日电(记者白佳丽)5月8日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”后的防控工作。

一、“五一”后疫情走势如何?

国家疾控局传染病防控司副司长刘清介绍,专家研判认为,由于人群接种疫苗和新冠病毒感染后的免疫力存在随时间衰减的客观规律,全国疫情在今年4月上旬达到2022年11月以来的最低水平,近期开始出现缓慢上升的情况,这种变化趋势符合预期,也与全球奥密克戎病毒株波动流行的规律相似。人群免疫力衰退是一个逐步渐进的过程,当前我国的人群总体免疫保护水平仍较高。

“五一”期间人群聚集和流动性增强,客观上增加了病毒传播机会,预计“五一”假期后全国部分地区的疫情可能会出现小幅的反弹,发生聚集性疫情的场所可能会有所增加,但出现规模性疫情的可能性不大,短期内不会对医疗救治和社会运行造成明显的冲击。

二、是否应该担心XBB系列变异株?

中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,目前,我国新冠病毒主要流行株已变为XBB系列变异株。

监测数据显示,4月下旬我国输入病例中,XBB系列变异株占比已达97.5%,与全球XBB系列变异株占比基本一致;本土病例中XBB系列变异株占比自今年2月开始持续升高,从2月中旬的0.2%增长至4月下旬的74.4%。同时,BG.5.2、BF.7、BA.2及

其亚分支合计占比约25%。

但从目前的监测数据看,包括XBB在内正在流行的变异株与早期奥密克戎各亚分支相比,致病力没有明显变化。

三、“乙类乙管”各项措施是否将继续落实?

国家卫生健康委疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年表示,结束“国际关注的突发公共卫生事件”并不意味着新冠疫情的结束,也并不意味着疫情危害就彻底没有,更并不意味着我们对新冠疫情放任不管。

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,当前,新冠病毒仍在不断变异,国内疫情总体处于局部零星散发状态,疾病危害仍然存在。各地各部门要继续落实“乙类乙管”各项措施,在保障群众健康的同时,方便群众生产生活。

四、世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”基于哪些考虑?

梁万年介绍,世卫组织宣布新冠疫情不再构成“国际关注的突发公共卫生事件”,主要是基于疫情流行态势、病毒变异特征、人群免疫屏障和系统应对能力建设四个方面的考虑。

第一,从当前疫情流行态势来看,全球报告的新冠病毒感染人数、住院人数和重症住院人数、病亡人数都处于较低水平和持续下降状态。

第二,虽然新冠病毒仍在不断变异,有些变异株免疫逃避能力变强,但目前流行的奥密克戎变异株的毒

力、致病力、病死率并没有发生太大变化。

第三,虽然全球疫情风险仍然较高,但人群通过自然感染和主动疫苗接种,已经建立比较良好的免疫屏障。

第四,三年多来,各国加强医疗救助体系和公共卫生体系的能力建设,包括人力资源、防护设备、疫苗药品等多方面能力都在加强,大多数国家已经具备了较好的防控能力。

综合这些因素,人群和卫生系统的抵抗力与新冠病毒之间已经取得一个较平衡的状态。

五、我国还将继续坚持哪些必要的防控措施?

梁万年介绍,接下来还需要继续坚持必要的防控措施,以应对可能出现的疫情风险,主要有以下几个方面的工作:

一是继续开展新冠病毒变异情况和疫情发生发展情况的监测。需要进一步健全监测网络,加强监测能力,合理布局监测哨点,做好预警和风险研判工作。

二是继续加强高危人群和重点人群的疫苗接种。新冠疫苗对防重症、防死亡,乃至更有效地防控疫情传播,都是有价值的,需要坚持。

三是继续强化临床管理和救治能力,特别是重症的救治能力。

四是补短板、强弱项,不断完善公共卫生体系和强化基层能力建设,加强人员技能培训和物资储备等。

五是加强健康教育和风险沟通,公众应继续保持良好的卫生习惯,保持良好心态。